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Úvodník 
 

Na prvý pohľad sa moţno zdá, ţe začiatok školského roka neprináša veľa 
novôt. Opakuje sa však dôleţitý kolobeh. Deviataci odišli a cez bránu školy po 

prvýkrát vošli noví ţiaci, predovšetkým prváci. Uţ mesiac si zvykajú na nové 

prostredie, na nový kolektív. Aby to všetko prebehlo bezproblémovo, nie je 
len úlohou ţiakov. My, starší ţiaci, uţ vieme, akou oporou sú nám učitelia. Aj 

vďaka nim si naša škola zaslúţi tú najlepšiu známku. A k nej neraz ešte aj 
bonusovú jednotku. 

Nechali sme za sebou pomyselnú štartovaciu čiaru nového školského roka. Ak 
sme štart zvládli dobre, ľahšie a s výborným výsledkom dorazíme do cieľa. 

Nech je pre nás školský rok 2007/2008 radostný a úspešný. 

 
 

 
 

 Ján Miloslav Tazberík 7.A 

 

 

 

             

 



 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

Naši noví spolužiaci 
 

Chcete vedieť niečo o prvákoch? Ja som sa s niekoľkými porozprávala a všeličo som sa 
dozvedela. Podarilo sa mi vyspovedať piatich malých ţiačikov, hoci ochotní odpovedať 

na moje otázky boli všetci. A čo sa mi podarilo zistiť? Všeličo. 

Asi najhlavnejšie je, ţe sa im v škole páči. Na otázku, koho z učiteľského zboru majú 
najradšej, odpovedali všetci – Peťa. (pozn. red. – pána vychovávateľa) 

Dozvedela som sa, ţe iba jednej ţiačke sa páči matika. Väčšina totiţ tvrdí, ţe 
matematiku a prvouku nemajú práve najradšej. 

Čo by na našej škole zmenili, keby mohli? Školský dvor – trošku by ho zväčšili. 
Všetci prváčikovia boli veľmi milí a zároveň zvedaví, čo ich v našej škole čaká.  

Na záver sa chcem poďakovať ţiačikom  z 1.A a 1.B, hlavne Riškovi, Nine, Barborke, 

Dominike a Martinke, ktorí odpovedali na moje otázky.   
 

 
Fatima Katlan 6.A 

 

    Noví piataci 
Kaţdý nový školský rok privádza na druhý stupeň našej školy nových piatakov. My sme 

sa s nimi porozprávali a zistili sme veľa 

zaujímavostí.  
Tohtoročných piatakov je naozaj veľa, síce len 

v jednej triede, ale aţ rekordných tridsať!!! 

Všetci tridsiati mali na naše otázky pohotové 
odpovede. Často navzájom odlišné, ale na 

jednom sa zhodli: Veľmi sa im na druhom 
stupni páči. Zároveň im chýba menší počet 

hodín a viac voľna, ktoré mali na „dolnej“ 

škole. Aj niektoré piatacké predmety sa im 
páčia viac, iné menej.  

Uţ vyše mesiaca si zvykajú na nových 
učiteľov. Najradšej majú, samozrejme, svoju 

triednu – pani učiteľku Csinovú. Piatakom sa 
najviac páči náš nový školský dvor a stolný 

tenis, ktorý „okupujú“ kaţdučkú prestávku. 

Novinkou pre našich nových spoluţiakov sú aj 
páni policajti, ktorí uţ druhý školský rok robia  

projekt Správaj sa normálne a učia piatakov, 
ako sa majú správať, aby sa z nich stali 

slušní ľudia.  

Celá Šialená svetománia, ale určite aj starší ţiaci a učitelia, im prajú veľa úspechov. 
 

Ľuboš Janák, Anna Vaneková, Fatima Katlan 6.A 

 

 
   



Posila v učiteľskom zbore 
Milí čitatelia! 

Sme radi, ţe čítate náš vţdy aktuálny časopis. Pripravili sme pre Vás rozhovor s pani 

učiteľkou Csinovou, ktorá vyučuje hudobnú výchovu a slovenský jazyk. 
 

ŠS:   Páči sa Vám na našej škole? 

p. uč. Csinová: Áno, veľmi ☺ 
ŠS:    Ako Vás prijali ţiaci? 

p. uč. Csinová: Myslím si, ţe dobre! 
ŠS:   Ako sa cítite v učiteľskom kolektíve? 

p. uč. Csinová: Výborne! ☺ 

ŠS:   Akú vysokú školu ste vyštudovali? 
p. uč. Csinová: Filozofickú fakultu Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. 

ŠS:   Plánujete tu zostať dlho? 
p. uč. Csinová: Uvidíme, zatiaľ áno, no to nezáleţí len odo mňa. 

ŠS:   Hráte na nejakom hudobnom nástroji? 

p. uč. Csinová: Áno, hrám na klavíri. 
ŠS:   Budete viesť hudobno-dramatický krúţok. Vyštudovali ste 

herectvo? 
p. uč. Csinová: Mám maturitu z dejín divadla a navštevovala som muzikálové štúdio. 

ŠS:   Čo bude náplňou Vášho krúţku? 
p. uč. Csinová: Bude o hudbe a herectve. Niečo na spôsob muzikálu. 

SŠ:   Čo by ste chceli odkázať všetkým deťom v našej škole? 

p. uč. Csinová: Aby boli slušní a učili sa! ☺ 
 

Ďakujeme za rozhovor. 
Jana Zajdenová, Nikola Gonosová 7.B 

 
Vedeli ste, že...? 

- Najväčší strom na svet je vysoký viac ako 83 metrov, čo je viac ako výška stĺpu 
nad Mostom SNP v Bratislave, na ktorom je umiestnená známa reštaurácia. 

- Najpomalšie kvitnúca rastlina na svete je Puya raimondii, ktorej vytvorenie 
desiatich metrových kvetenstiev trvá aţ 150 rokov. 

- Mucha domová má namiesto jednej šošovky tisíce a okolitý svet vidí ako 
skladačku. 

- Na polostrove Yucatan objavili kráter s priemerom 180 kilometrov. Vznikol po 

dopade asteroidu, ktorý pravdepodobne spôsobil vyhynutie dinosaurov.  
- Pribliţne pred 20 000 rokmi začalo 300 000 otrokov stavať Veľký čínsky múr, 

ktorý je dlhý asi 6400 kilometrov. Ide o najdlhšiu stavbu, akú kedy človek 
vytvoril a zároveň je jedinou stavbou, ktorú moţno vidieť aj z Mesiaca. 

 
Nikola Gonosová 7.B 

 

                
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 



 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

Prix Danube 
V dňoch 19. – 25. 9. 2007 sa v Slovenskej televízii uskutočnil 19. ročník 
Medzinárodného filmového festivalu programov pre deti a mládeţ Prix 
Danube. 
Na festivale sa zúčastnili aj ţiaci 5. – 8. ročníka našej školy.  
Keďţe premietané filmy boli cudzojazyčné, pred vstupom do štúdia 
v STV dostali všetci diváci slúchadlá, prostredníctvom ktorých nám 
prekladatelia filmy pretlmočili do slovenčiny. Mali sme moţnosť vidieť 
mnoho dokumentárnych, no aj zábavných krátkych filmov. Niektoré 
z nich mali za úlohu rozosmiať nás, iné nás, naopak, naučili zaujímavé 
fakty z fyziky, či histórie. 
Naša škola sa do podujatia zapojila aj iným spôsobom. Poľská sekcia 
festivalu sa premietala v našej multimediálnej učebni. Ţiaci tak mohli 
vidieť výber z poľskej animovanej filmovej tvorby a na záver sa 
v besede s pánom reţisérom A. R Jasiewiczom dozvedieť, ako taký 
animovaný film vzniká. 

 

Nikola Gonosová 7.B 

 
Júlia Gablíková opäť zabodovala  

Úspech vo vlastnej tvorbe dosiahla Julka Gablíková (8.B), ktorá ešte v 
minulom školskom roku poslala svoju prácu do autorskej literárnej 
súťaţe Petrţalské súzvuky Ferka Urbánka 2007. Jej dielko porotu 
zaujalo, preto jej bolo Miestnou kniţnicou Petrţalka udelené čestné 
uznanie. Súťaţe sa zúčastnilo spolu 55 nádejných spisovateľov, 
z ktorých bolo ocenených len päť. 
Julke blahoţeláme a veríme, ţe sa jej bude dariť aj naďalej. 
 

 

 

Úspechy futbalistov 
Na minuloročné úspechy nadviazali aj naši futbalisti. Pod vedením pána 
učiteľa Šimkanina sa zúčastnili Bratislavskej súťaţe mladých futbalistov 
a podujatia Jednota Cup. V obidvoch boli veľmi úspešní a vyhrali prvé 
miesto!!! 
Pred súťaţou sa trochu báli, no po prvých úspechoch z nich tréma 
opadla. Vďaka svojej šikovnosti preto postupujú do ďalších kôl.  My im 
prajeme veľa ďalších úspechov. 
V spomínaných súťaţiach našu školu reprezentovali: Mišo Janák, Oliver 
Baumann, Adam Horváth, Jakub Berta, Ľudo Adamčík, Jakub Záhora, 
Jakub de Jaegher, Bruno Grznár. 
 

Ľubo Janák, Laura Hajóssy, Fatima Katlan  6.A 

 

 



Ocenili náš príspevok do Detského 
činu roka 

Projekt Detský čin roka – kaţdoročnú prehliadku dobrých skutkov – 
poznajú ţiaci našej školy veľmi dobre. Kaţdý rok sa zapájajú do detskej 
poroty, ktorá rozhoduje o víťazných činoch v jednotlivých kategóriách.  
Do tohto ročníka súťaţe sa zapojila aj naša škola. Lisa Mary Yaněz a 
členovia ţurnalistického krúţku sa podelili o svoje záţitky z Domova 
dôchodcov, pre ktorý kaţdý rok pripravujú krátky kultúrny program, aby 
tak starkým spríjemnili október – Mesiac úcty k starším, či vianočné 
sviatky. 
Dobrý úmysel a vynaloţená námaha nezostali nepovšimnuté, členom 
krúţku a ostatným zúčastneným preto porota zaslala milé darčekové 
predmety. 
 
A toto je príspevok našich ţiakov do súťaţe Detský čin roka. 
 

Stalo sa uţ našou tradíciou, ţe kaţdoročne v októbri a v čase Vianoc 
navštevujeme Domov dôchodcov na Podjavorinskej ulici v Bratislave. Chceli by 
sme sa vám zveriť so svojimi záţitkami.  
Najprv nás čaká ťaţká úloha: čo tento rok vybrať? Kaţdý chce ukázať, čo 
najlepšie vie, čomu sa venuje. Hudba, recitácie, tanec, spev. 
Prichádzame do Domova. S údivom a prekvapením sledujeme, čo sa okolo nás 
deje. Opatrovateľky odprevádzajú starčekov do jedálne. Niektorí prejdú sami, 
iní sú na vozíčkoch. Vidíme ustarané tváre plné vrások, ale s milými, 
prekvapenými očami. Asi sa tešia na zmenu, očakávajú niečo pekné. Nás to 
motivuje. Niektorým sťahuje hrdlo od dojatia, niektorí od prekvapenia nevedia 
povedať ani slovo. Všetci ale cítime, ţe do programu musíme dať všetko, 
najmä srdce. 
Program začína. Pozeráme starčekom do uslzených očí, rozpačito im opätujeme 
úsmev. Najkrajší pocit nás však ešte len čaká. Starčekovia sa rozpamätávajú na 
známe piesne a pridávajú sa k nám. Kaţdé naše vystúpenie sprevádza ţičlivý 
úsmev, radosť a obrovský potlesk.  
Odchádzame zamĺknutí. Kaţdý vo svojom vnútri spracováva silné dojmy z 
návštevy. Stretli sme sa s kategóriou starčekov, ktorú mnohí z nás nepoznali.  
Zaţili sme radosť a najmä nás hrial pocit, ţe sme urobili dobrý skutok. 
 

Vystúpenie pre starkých  
Dňa 8.10.2007 sme navštívili seniorov v kniţnici na Podjavorinskej ulici, 
kde vystavovali svoje ručné práce. 
Prišli sme ich potešiť malým programom, ktorý bol síce kratučký, ale 
milý. 
Pani učiteľka Šimková vybrala niektoré ţiačky našej školy (Janku 
Zajdenovú, Nikolu Gonosovú zo 7.B  Julku Gablíkovú a Evku Košíkovú 
z 8.A), ktoré spievali a recitovali ľudové piesne a básne, či porozprávali 
milé príbehy zo ţivota. 
Bolo veľmi milé pozerať sa na ich usmievajúce sa tváre, ktoré neboli 
najmladšie, no bolo z nich cítiť lásku a spokojnosť. 
Pri prvom Julkinom vystúpení, neboli starkí veľmi odváţni, no keď prišli 
na rad ľudové piesne, veselo sa odviazali a spievali s nami. Sme radi, ţe 
sme im aj takýmto spôsobom mohli preukázať našu lásku k nim. 

 
Nikola Gonosová 7.B 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Z vlastnej tvorby 
                                                              

 

 
Mamičke 

Mami, si krásna                O chvíľu skončím                 
Mami, si vzácna                lebo sa trápim. 

Mami, si vláčna                 Píšem ti báseň, 

A taká zvláštna.                je veľa hodín, 
 

                                      potom sa pýšim, 
Moţno sa mýlim               na všetkých kričím, 

no, keď ťa vidím,             sama sa mučím, 

zvláštne sa cítim               takto sa lúčim. 
a veľmi ťa ľúbim 

 
Cítim sa trápne,                Buď na mňa milá, 

občas mi hrabne.              musíš byť silná . 
Všetko Ti sľúbim.              Tak mi to sľúb, 

No, je to márne,               No, hlavne ma ľúb. 

aj tak Ťa ľúbim. 
 

Nikola Gonosová 

 

 
 
Viem, čo viem, 
Viem, čo neviem 

 

Ťaţké je pre mňa pochopiť 
vzorce a rôzne schémy, 

toľko sa ich vie nakopiť 
aţ škoda kaţdej snahy. 

 

Aj keď sa ich chcem naučiť 
niet vo mne takej moci. 

Zato viem dobre nakresliť, 
čo vidia moje oči. 

 
Logika sa ma netýka, 

to je nad slnko jasné, 

preto mi nejde matika, 
zato viem písať básne. 

 
Janka Búciová 7.B 

 
 

 
 

 



Novinky  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Kniha 
Oceán 

Úţasná kniha  s  nádhernými obrázkami. 

OCEÁN vám poodhalí všetky tajomstvá a 
divy morí: od mäkkýšov po korálové 
útesy . Vysvetlí silu oceánov a ich význam 
pre našu planétu - oceány sú kolískou 
ţivota na Zemi, rozhodujúcim faktorom 
nášho podnebia a napokon ţivotne 
dôleţitým, ale čoraz krehkejším zdrojom 
pre celé ľudstvo. V tejto knihe sa  
zoznámite 
s veľkoleposťou ocánu. OCEÁN poskytuje 
pohľady  na tajomný svet, ktorý málokto 
z nás zakúsil. Prekrásne fotografie  sú 
relaxom pre naše oči, kým vecné 
ilustrácie a mapy vytvorené na základe 
najnovších údajov z druţíc pribliţujú 
rôzne prírodné javy a procesy. Vynorí sa 
vám celostný obraz oceánov, ktorý vás 
vovedie do centra jedinečného, ničomu 

nepodobného sveta.  

Roderik Farkas 7.B 

 

 

Windows Vista 
 

Rozhodli sme sa úplne prejsť na operačný 

systém Windows Vista a nový kancelársky 
balík Office 2007. Windows Vista je úplne 

nový operačný systém s mnohými 

prevratnými vylepšeniami. Napriek tomu, 
ţe nasadzovanie systému Windows Vista 

do podnikov, škôl a najmä sieťových 
systémov je pre mnohé neprebádané 

technické úskalia veľmi zdrţanlivé, 

môţeme sa s pokojným svedomím 
pochváliť, ţe sme to zvládli. 

 Softvér sme zakúpili uţ v máji 
2007  

 Cez prázdniny sa realizovalo 

nasadzovanie a vývoj sieťových 

inštalácií a implementácia do 
existujúcej štruktúry siete.  

 V septembri začalo testovanie v 

ostrej prevádzke a školenie.  
 Teraz koniec októbra a s radosťou 

môţeme konštatovať, ţe prechod 

na Windows Vista hravo zvládli 
ţiaci aj učitelia a my sa môţeme 

tešiť z toho, ţe sme ţiakom 

ponúkli opäť to najlepšie a 
najnovšie, aby boli vedomostne 

dobre pripravení, keď budú našu 
školu v deviatej triede opúšťať. 

 

Školská knižnica 
 

Radi čítate? Máte dosť voľného času? Ak 
áno, je tu pre vás školská kniţnica. 
Nachádza sa na prvom poschodí – v 9.A. 
Rada vás v nej privíta pani učiteľka 
Bajusová. Nájdete v nej zaujímavé 
a pútavé romány, ale aj knihy plné 
poézie. Kniţnica je otvorená kaţdú stredu 
medzi 14:00 a 15:00.  
Vyše dvetisíc výtlačkov je rozdelených na 
svetovú a slovenskú poéziu, prózu, 
dievčenský, dobrodruţný,  vedecko-
fantastický román a literatúru pre deti. 
 

Petra Rajtóková 7.B 

 
 

 

           
 
 
 

 

 

http://www.microsoft.com/slovakia/windows/products/windowsvista/100reasons.mspx
http://office.microsoft.com/sk-sk/products/FX100487411051.aspx


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Relax 
 

Vtipy vybrala Barbora Križánková 6.B 

 
 
Dcérka sa pozerá na mamu, ako si nanáša 

pleťovú masku a pýta sa jej: 
- Prečo to robíš? 

- Aby som bola krásna. 
Neskôr, keď si ju dáva dole, sa jej dcérka 

pýta: 
-          Vzdávaš to? 

 

 
- Mami, prečo majú nevesty biele 

šaty? 
- To aby vyjadrili svoju radosť, 

dcérenka. 

- Aha. A prečo sú potom všetci 
ţenísi v čiernom? 

 
 

Anička vraví Jankovi: 
- Janko, príď v nedeľu k nám, nikto 

nebude doma. 

Janko v nedeľu prišiel a nikto nebol doma. 
 

 
- Prečo stojí bocian na jednej nohe? 

- Lebo keby dvihol aj tú druhú, tak 
by spadol. 

 

 
 

Tri malé deti ostali samy doma a debatujú, 
kam sa vyberú poobede. 

Päťročné hovorí: 
- Poďme do kina! 

Štvorročné hovorí: 
- Poďme na zmrzlinu! 

Polročné bľaboce: 

- Môţeme ísť do kelu, ja neviem 
chodiť!!! 

 
Mama umýva dláţku a Joţko pozerá telku. 

Mama hovorí: 

- Joţko, zdvihni, prosím ťa, nohy, 
aby som mohla umyť dláţku. 

Joţko poznamená: 
- Vidíš, mami, bezo mňa ani dláţku 

neumyješ. 
 

Muţ vstúpi do právnickej kancelárie a pýta 

sa, aké sú ceny za právnu radu. 
- Päťsto korún za tri otázky,- vraví 

právnik. 
- Nie je to trocha drahé? 

- Áno. A aká je vaša tretia otázka? 

 

 

Redakčná rada 
 
Redakčnú radu školského časopisu tvoria hlavne ţiaci, ktorí navštevujú literárno-

ţurnalistický krúţok. To však neznamená, ţe výrobu časopisu majú na starosti len oni. 

Naopak, zapojiť sa môţete všetci. A to tak, ţe svoj článok, básničku, poviedku, postreh, či 
vydarenú fotografiu odovzdáte niektorému z členov redakčnej rady, alebo p. uč. 

Bajusovej. 
 

 
Ján Miloslav Tazberík 7.A 
Petra Rajtóková 7.B 
Barbora Kriţánková 7.B 
Roderik Farkas 7.B 
Jana Zajdenová 7.B 
Nikola Gonosová 7.B 
Fatima Katlan 6.A 
Ľuboš Janák 6.A 
Laura Hajóssy 6.A 
Anna Vaneková 6.A 
Terézia Kovaničová 8.B 

 

 

 

 

 

 

 


